



儒林镇:

持续发力推动两个加快 促进经济社会加速发展



镇党委书记孙国林向常州市委书记费高云及金坛区委书记狄志强介绍儒林现代产业园规划



镇党委书记孙国林、镇长刘金保陪同区四套班子领导督查儒嘉项目现场

2017

2017年儒林镇在区委、区政府的正确领导下,按照“两个加快活动推进落实年”的安排部署,统筹推进抓项目、优环境、惠民生等重点工作,经济社会各项事业取得了全面进步。

一、坚持不懈推进协调发展,发展实力显著提高

2017年,儒林镇全力以赴抓好经济运行的组织工作,全镇经济发展呈现快速发展、持续向好的良好态势,全年预计实现地区生产总值33亿元,按可比价增长10%;一般公共预算收入1.28亿元,同比增长31.6%。工业经济健康快速发展。全年实现工业开票销售120亿元,同比增长128.1%。重点企业支撑明显,全镇50家重点企业中,有38家实现正增长,正增长面达到76%,新增亿元企业4家,总量达到

10家,新增规模以上工业企业7家、总量达到30家。高效农业持续推进。积极开展无公害农产品申报认定工作,新增无公害农产品3家。新评定区级农产品“创牌立信”示范单位2家,新增农业可追溯企业1家。不断推动新型农业经营主体建设,新增各类新型合作组织3家、家庭农场6家,新创农民专业合作社(星级社)4家、示范家庭农场3家。特色农产品电子商务发展迅速,预计网络销售额超5000万元。

二、坚定不移推进两个加快,发展后劲日益增强

2017年,该镇始终将两个加快作为全镇工作的重中之重,一切围绕项目干、一切围绕项目转。制定出台了《2017年儒林镇招商引资奖励办法》,在全镇形成领导带头、部门联动、全社会参与的招商机制。成立北京、上海、深圳、苏州四大招商工作组,分别由4名党政领导带队。全年签约引进

10亿元和30亿元项目各1个,协议总投资额达45.375亿元。同时,加大项目建设的组织推进力度,一月一督查、一月一会商、一月一推进。完成工业实际投入16.95亿元,同比增长47.4%。此外,加强园区建设。优化园区日常服务;完成土地规划修编工作,新增有条件建设区面积1987亩和允许建设区面积781亩,争取各类建设用地指标600亩,有效保障了各类项目建设的用地需求。

三、全力以赴打造营商环境,发展活力不断显现

着力营造优良的投资环境。按照“随叫随到、不叫不到、说到做到、服务周到”的要求,全面落实项目审批服务代办制等服务机制。深化规划布局,以《儒林现代产业园、儒林现代产业新镇总体规划》为引领,指导全镇的开发建设。积极支持长荡湖开发建设,推进长荡湖退圩还湖,流转土地1.78万亩;切实加强污染源整治,关闭化工企业2家,拆除小土窑6家、窑管8座,关停规模畜禽养殖场29家。全面推行“河长制”,整治儒林河、臧家河、鸿渚河等7条黑臭水体,完成儒林河约3.4公里的生态护岸及清淤工程,开工建设5个村庄的生活污水处理设施及管网,修缮提升已建成11个农村的污水处理设施。

四、持之以恒加强民生改善,发展成果全民共享

不断加大新增财力向民生领域倾斜力度。扩大社保覆盖面,完成427名失水渔民、4949名失地农民进保障工作,新增156名城乡居民养老保险人员,做好居民医疗保险筹资工作,实现应保尽保。广泛开展助医、助残、助学、助困等各类救助活动,累计发放慰问金206.3万元,救助困难群体2000余人次。就业形势保持稳定,完成劳动者职业技能培训300人、创业培训60人。大力推进安置房建设,儒风苑安置房地块动迁工作基本结束,湖香苑一期、天香苑三期累计1660套、25万平方米安置房已经开工建设。积极开展各类文体活动10余场,新建村(社区)健身广场5座,建成基层综合文化服务中心2家。精神文明建设持续加强,顺利通过国家卫生镇省级考核验

收、即将挂牌命名,柚山村成功荣获全国文明村。深入开展“三大一实干”活动,征集“我为发展献一策”金点子1000多个,走访群众17300余户。

2018

2018年是全面贯彻党的十九大精神的起始之年,儒林镇将在区委区政府的坚强领导下,持续两个加快,推动全镇经济社会发展再上新台阶。2018年主要经济指标目标为:地区生产总值增长12%以上;工业开票销售收入突破145亿元,同比增长20%以上;工业实际投入18亿元,同比增长12%以上。围绕上述目标,镇政府将着重做好以下五方面的工作:

一、聚力两个加快,增强经济发展新动能

持续加快项目引进,力争实现重大项目的突破。确保全年签约引进工业项目协议总投资超40亿元,力争招引10亿元人民币(或1亿美元)以上项目2个,其中超30亿元人民币(或3亿美元)以上项目1个。持续加快项目建设。加强项目推进的工作组织,继续实行重点项目定向服务工作领导小组制度,10亿元以上的项目均成立工作领导小组,提高项目服务的有效性、精准性。力争全年工业开票销售收入超亿元企业达12家,进一步强化园区平台建设,为工业项目引进创造良好的硬件条件。

二、优化营商环境,激发加快发展新活力

全面落实项目审批服务代办制度,为项目审批提供优质服务。加快集镇总体规划的编制工作,围绕新集镇“东扩北移”的目标,加速推进公安“一所两队”业务及生活用房、污水厂移址新建、污水管网等政府性投资项目建设步伐,加快补齐生态环境、公共服务等条件短板,以宜居宜业环境吸引产业投资者、高端人才来儒林投

资创业。

三、强化统筹推进,提升三农发展新水平

依托长荡湖旅游开发,大力发展战略性新兴产业,加大招商引资力度,引进优质企业,发展设施农业、生态农业、休闲观光农业。持续推动科技兴农战略,培育农业科技示范点2家,新增规模农产品电商企业3家。全面强化农产品质量安全监管,扎实推进农产品质量安全工作。有序引导农村土地流转,扩大专业合作组织覆盖面,有效促进农民增收。深入推进村庄环境整治,落实好长效管理措施,通过以点带面、示范引领,推动环境整治从硬件完善向软件提升转变。

四、突出共建共享,促进民生福祉新提高

加快发展社会事业,扎实推进富民增收。继续强化社保扩面、创业服务等工作,确保全年新增就业岗位500个。加快推进儒林中学移址新建规划编制、资金保障等各项前期工作,开工建设儒林幼儿园。完成儒林公墓移址新建及搬迁工作,完善养老服务体系建设,积极开展各类文体活动,丰富群众业余生活。深化“平安儒林”建设,及时处置各类隐患。完善社会矛盾排查预警和调处化解机制,高度重视初信初访办理,有效维护社会稳定。

五、坚持法治高效,展现政府工作新作为

切实做好政务公开工作,促进严格规范文明执法。自觉接受人大的法律监督和工作监督,接受政协工委的民主监督,不断强化行政监察、审计监督和司法监督,使政府各项工作更规范、更透明。不断转变工作作风、提高执行效能。着力打造廉洁政府。进一步完善制度、严格程序、规范操作,坚决遏制苗头问题、杜绝腐败现象。从紧从严安排行政开支,严控非生产性财政经费支出,做到只减不增,确保政府清廉、干部清正。



儒林镇贯彻学习党的十九大精神,由镇党委书记孙国林领学。